
ANNEE 2009 Avertissement : L’utilisation de calculatrices, de règles à calcul, de for-
mulaires et de papier millimétré n’est pas autorisée. Il ne sera pas fait usage d’encre
rouge. Il sera tenu compte de la qualité de la présentation des copies et de l’ortho-
graphe. Le candidat traitera les trois exercices en respectant les notations du texte et
la numérotation des questions. Aucun document ne sera rendu avec la copie. Les ré-
ponses de l’exercice n01 (QCM) seront données sur une grille prévue à cet effet. Les
exercices n02 et n03 seront traités sur une copie à part. 1) Exercice n01 (8 points) On
considère la fonction réelle f définie sur IR par : f ( x) = xe - x , et on note C sa courbe
représentative dans un repère orthonormal ( 0 ; i ; J) . Pour tout x E IR , donner une
expression de f’ (x) . Etudier le sens de variation de f sur IR . Etudier les limites de
faux bornes de son ensemble de définition. Donner une équation de la tangente à
C au point d’abscisse O. Soit mE lN’, m 22. Prouver que l’aire, en unité d’aires, de la
portion de plan comprise entre C, l’axe des abscisses et les droites d’équations res-
pectives x = 1 et x = m est égale à - ( m + 1) e-m e Quelle est la valeur limite de cette
aire lorsque m tend vers +00 ? 6) On considère la suite (un) définie par : U1 =. !.. et,
quel que soit nE lN’, Un+1 = . !..(l +.. !. )un . e e n Calculer U2’ u3 et u4. Conjecturer
une expression de un en fonction de n puis démontrer cette conjecture. En utilisant
les questions précédentes, déterminer le sens de variation de (un) puis sa limite. II)
Exercice n02 (6 points) Résoudre dans l’ensemble CC des complexes l’équation sui-
vante : Z2 - 8z + 25 = 0 . Dans le plan complexe muni du repère orthonormal direct
(O ;ü ;v) , on considère les points A et B d’affixes respectives zA=4+3i et zB=1+7i. a)
Calculer z A ? On donnera le résultat sous forme algébrique. ZA -ZB b) Interpréter
géométriquement le résultat obtenu, et en déduire la nature du triangle OAB. 3) Soit
1 le milieu de [OB]. On désigne par C le symétrique de A par rapport à 1. Quelle est
l’affixe du point C ? Que peut-on en déduire concernant le quadrilatère OABC ? III)
Exercice n03 (6 points) Pour chacune des questions, une seule des quatre affirma-
tions A, B, Cou D est exacte. On demande au candidat de signaler sans justification
la réponse qui lui paraît exacte en répondant sur la grille prévue à cet effet. Toute
réponse juste est comptée +0,5 point. Toute réponse fausse est comptée -0,25 point.
Une absence de réponse est comptée 0 point. Si le total est négatif, la note est rame-
née à O.
Pour les quatre premières questions, on considère une fonctionf définie sur ]0 ; +oo[
, dont on note C la représentation graphique dans un repère orthonormal (O ;/" ;J)
et dont le tableau de variations est le suivant :
f’(x)
- 0 + 0 - 0 +
5 3
2 f(x)
ln( r//’1 e-2/ On peut alors affirmer que : 1) L’équation f( x) = 0 admet : A) 0 solution
2) La courbe C : A) n’admet aucune asymptote B) admet une unique asymptote C)
admet 2 asymptotes D) admet 3 asymptotes ou plus B) 1 seule solution C) exacte-
ment 2 solutions D) 3 solutions ou plus 3) La tangente à C au point d’abscisse 3 peut
avoir pour équation : A) y = 2x+4 B) y = -x+5 C) y =-4 D) x=3 4) Le réel 1 = fs7 f( x )dx
vérifie la relation : A) 1 2 6 B) 1 : : ; 1 : : ; 4 C) 0 : : ;1 : : ;1
e2 5) f l d xestég alà : A)ln2exlnxB)2C )3D)1x6)Lav aleur moyennesur [0;2]del a f oncti on f :
xHe2est : A)e+1B)2(e−1)12(e−1)D)e−17)AetB sontdeuxévénement stel squep(AnB) = , p AB) = .Alor sp(A)es

55 B)iC ) D) 322558)D ansuneloter i ede f ête f or ai ne,onconsi dèr equelenombr edebi llet sest su f f i sammen

A)1i 417525627643−x A) f : xHe2+29)Onconsi dèr el ′équati ondi f f ér enti elle(E ) :
2y ′

−3y = 6.Une f oncti on f soluti onde(E )est : 3J [−3J

2 -x+l 2 -x+l C) f :XH"3 e2 -3 D) f :XH"3 e2 -3 -3 -x B)f :xHe2 -2 10) (ulI), (VII) et (
wlI) sont trois suites réelles telles que (ulI) est croissante, (VII) est décroissante. On
suppose de plus que, pour tout nE lN, UII : : ; VII : : ; WII ? On peut alors affirmer que :
A) (ulI) diverge B) (ulI) et (VII) sont adjacentes C) (VII) converge D) (wlI) converge
Il) Soient A, B et C trois points non alignés de l’espace. Parmi les égalités suivantes,
quelle est celle pour laquelle l’ensemble des points M solutions est une sphère de
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l’espace ?
C) IIMAII = IIMBII D) (MA+MB)’ (MA-MB) = 0 12) L’espace étant rapporté à un repère
orthonormal ( o ;/" ;J ;f ), le plan d’équation 3x - z + 1 = 0 est parallèle à : A) l’axe ( O ;/")
B) l’axe ( 0 ; J) C) le plan ( 0 ;/" ;]) D) la droite passant par 0 et de vecteur directeur il (
3 ; 0 ; -1) [
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